
На 1-ви март празнуваме празника Баба Марта. Традицията повелява на 

този ден да се подаряват мартеници – традиционна украса е бял и червен 

конец. Учениците на СУ „Св. св. Кирил и Методий“, град Видин, зарад-

ваха жителите на к-с „Химик“ с ръчно изработени мартеници.  

Честита Баба Марта! 

 СРЕДНО УЧИЛИЩЕ 

“СВЕТИ СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ” 
град  Видин 

Брой 5, март,  2023 год. 

Баба Марта троп-троп-троп,  

бърза през горицата,  

мартенички цял вързоп  

носи на дечицата.  

Мартенички чудни, 

със ресни червени, 

да са ранобудни,  

да растат засмени.  
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Честит 3-ти март! 

В навечерието на Националния празник – Трети март, ученици от 
ГЦОУД - прогимназиален етап представиха пред учениците от 
всички групи ЦОУД презентация, посветена на 145г. от Освобож-
дението на България и одата "Опълченците на Шипка" от Иван 
Вазов, с което се преклониха пред паметта на героите.  
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Да направим нашето училище по-красиво и цветно 

Днес СУ "Св. св. Кирил и Методий" - Видин ни посрещна с усмивка 

и взаимност. Сърцата на всички туптят в ритъма на ,,Обичам моето 

училище" и желанието за светло и цветно бъдеще. Поставихме на-

чалните стъпки на нашата голяма и така емоционална трансформа-

ция. 

Промяната започва от нас и от днес, защото обичаме нашето училище! 

Стартираме ремонтните дейности на 1-ви етаж по проект "Обичам 

моето училище ". Още сме в началото на пътя, но се наслаждаваме на 

процеса на работа, който ни сближава и вдъхновява да постигнем 

един вълнуващ краен резултат.  

И всичко това е възможно, благодарение на нашите партньори от 

LightSource Charity , прекрасните ни учители, ученици и персонал, ко-

ито посвещават извънкласното си време на каузата да направим учи-

лището ни модерно и красиво! 

Нямаме търпение да дойде мо-

ментът за снимките "преди и 

сега"  

 



Честит 8-ми март! 

Честит 8 март на всички жени, любими и майки! Бъдете горди със сила-

та и смелостта да отстоявате себе си, да дарявате и съхранявате живота 

и любовта! 

"Днес" 

"Днес ще гласувам за себе си. 

Да бъда силна и здрава. 

Винаги да ми стига времето. 

И да почитам хляба. 

Да уважавам искрено хората, 

дори и когато не ги разбирам. 

Да победя умората. 

Да не лъжа. Да не презирам. 

Днес си гласувам вярата, 

че ще се справя със всичко. 

И че това, което ми трябва, 

е само зрънце обичане. 

В небето ще пусна гласа си. 

Един мъничък, тихичък глас. 

И ще оправя сама света си. 

Не другите. Аз." 

/Мира Дойчинова/ 



Професионално ориентиране 

9.03.2023г. Преподаватели от АМТИИ "Проф. Асен Диамандиев" - 
Пловдив днес бяха в нашето училище. Учениците от IX до XII клас 
се срешнаха с доцент Кирил Чапликов и професор Борислав Ясенов.  

НП "Иновации в действие"  

В периода 15-17 март 2023г. СУ „Свети свети Кирил и Методий“, град 

Видин е домакин по НП „Иновации в действие“ на директори, учители 

и ученици от Втора английска езикова гимназия „Томас Джеферсън“, 

град София, Национална хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Ме-

тодий“, гр. Благоевград и ОУ "Св. Св. Кирил и Методий", град Само-



НП "Иновации в действие"  

Съвместен концерт на СУ „Св. св. Кирил и Методий“, град Видин, и 
НХГ„Св. св. Кирил и Методий“, град Благоевград, по НП „Иновации 
в действие“2023, като след концерта всички гости на училището по-
сетиха крепостта „Баба Вида“. 



 НС "Ключът на музиката", гр. Пловдив  

С гордост Ви съобщаваме за отличното представяне в националния 
кръг на състезанието „Ключът на музиката“, проведено в град Пловдив, 
на нашите ученици: 

Елена-Стефани Силвиева Асенова - II място  

Божидар Белчов - грамота  

Дарина Андреева - грамота 

Браво, деца! На Вас и Вашите преподаватели - г-жа Живка Сливенова и 
г-н Мариян Атанасов. За куража, за това, че демонстрирахте отлични 
теоретични знания по музика и след третото място на Лорена Славейко-
ва в предходни години, превръщате отличното ни представяне на нацио-
налното състезание „Ключът на музиката“ в традиция. Вие представих-
те повече от достойно както училището ни пред участниците от цяла 
България, така и качественото обучение по музика в малък Видин. Гор-
деем се с Вас! 



 Международен ден на хората със синдром на Даун  

 "Замъкът на изкуствата" - 22.03.2023 г.  

По традиция училището ни организира Ден на 

отворените врати – събитие, при което входът 

е свободен, а всички желаещи може да се за-

познаят с работата и постиженията на учени-

ците и учителите. Днес, на прага на нашия 

"Замък на изкуствата", посрещнахме бъдещите 

първокласници и техните родители. Те се по-

топиха в творческата атмосфера, която цари в 

нашето училище. Очакваме Ви отново!  

21.03. - Международен ден на хората 

със Синдром на Даун! 

Ние приемаме хората със синдром на 

Даун !  

Учениците от 5.а и 5.б клас се вклю-

чиха в шареното предизвикателство 

организирано от Живот 

със Синдром на Даун.  



Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

В периода от 28 март до 31 март се проведе поредната междуна-

родна мобилност по проект „Пръстенът на изкуствата“. Този път 

срещата се състоя в гр.Трапани, Сицилия, като от нашето учили-

ще участваха двама учители и шестима ученици от  III и VI клас, 

заедно с директора на училището инж. Бисерка Каменова. Итали-

анското средно училище „Антонино ди Стефано“ бе наш дома-

кин, като ни посрещна с разнообразна културна програма, включ-

ваща песни и легенди, представящи местния фолклор. Дейности-

те, в които участвахме, представяха традиционни форми на из-

куството от Сицилия, като обработването на корали и, специфичната за Сицилия ке-

рамика, майолика.  

Основаната идея на този проект е да се обединим около общи европейски 

ценности, затова и основният символ на проекта е „кръга“ – заставайки около него, 

ние всички сме равни, няма по-големи или по-малки държави, всички се стремим 

към изграждането на споделено европейско пространство.  

 Участието в програма "Еразъм +" дава много възможности, както на учени-

ците, така и на учителите да развиват своите професионални и личностни качества.  
Програмата ни дава шанса да стигнем до нови знания, забележителности, хора и 
преживявания. 

 Илияна Толийска 

Отпътуване за Италия по програма Еразъм+, проект "Пръстенът на 

изкуствата" #Erasmusplus #TheArtsring  



Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

В периода от 25.03.2023г до 01.04.2023 г. участвах в международна 

мобилност по проект „Пръстенът на изкуствата“. Групата включваше: 

Директор на СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Илияна Толийска, Ирена 

Николова и шест ученици от трети и шести клас. Пътуването се осъ-

ществи с автобус (Видин-София,Палермо-Трапани, София-Видин) и 

полети (София-Рим, Рим-Палермо и Палермо- Неапол, Неапол-

София). Пътуването беше безпроблемно. В град Трапани нощувахме в 

хотел „Пунта Типа“ - 6 нощувки. Престоят там беше много интересен 

и изключително приятен. На 27.03.2023г разгледахме крайбрежието 

на Тиренско море в района на хотела. Разходихме се в старата част на 

гр.Трапани. На 28.03.2023г посетихме Средно училище „Антонио ди 

Стефано“, където бяхме приветствани от домакините пред Кръгът на изкуствата. Всяка държава 

представи училището си чрез презентация или видео клип. Учениците участваха в работилница 

за Сицилианска керамика –майолика, където много се забавляваха. На 29.03.23г посетихме му-

зей „Пеполи“. В арт магазинчето „Леонардо да Винчи“ присъствахме на ръчно декориране на 

керамична чиния и разгледахме експонатите. В катедралата наблюдавахме великденските приго-

товления и украса. Посетихме и магазин за корали, вградени в бижута. На 30.03.23г отпътувахме 

за солниците в района и се запознахме с традиционното добиване на морска сол и историята, си-

туирани в музей. Културна обиколка из старинната част на гр.Ериче направихме на 31.03.23г. 

Бяхме разделени на екипи и упражнихме уменията си по ориентиране. В тази дейност отборите 

бяха смесени, като участниците бяха от всички държави. Учениците упражниха езиковите си 

умения по английски език и намериха нови приятели. На 01.04.2023г отпътувахме за Палермо, 

където имахме полет до Неапол. Пътуването беше много интересно, защото се докоснахме до 

културата на Сицилия. За учениците беше изключително преживяване, защото третокласниците 

не бяха пътували извън страната. 

Ирена Николова  

В периода от 26.03.2023г. до 01.04.2023г. , участвах в международна мобил-
ност по проект „Пръстенът на изкуствата“. Групата участници включваше 
Директора на СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Илияна Толийска, Ирена Ни-
колова и шестима ученици от трети и шести клас. Пътуването се осъществи 
с автобус (Видин-София, София-Видин) и полети (София-Рим и Рим-
Палермо). Пътуването беше безпроблемно.  

В град Трапани нощувахме в хотел „Пунта Типа“ ИН - 6 нощувки. Престоят 
там беше много интересен и изключително приятен.  

           На 28.03.2023г. посетихме училище ,,Scuola secondaria Li   I  grado 
Antonio de Stefano”, където бяхме приветствани от Директора на училище-
то, Зам. Директор и Ръководителя на проекта. Всяка държава представи 

училището си чрез презентация или видео клип.  

    На 29.03.2023г. посетихме музей Пеполи в Трапани и имахме занимания в работилницата. 
Посетихме арт магазинче Леонардо Да Винчи, където имаше невероятни изделия от керамика и вля-
зохме също в магазин за корали. След което завършихме прекрасната обиколка с посещение на цър-
ква. 

    На 30.03.2023г. посетихме солниците и музеят на солта в Нубия и видяхме фламинго и проб-
вахме солта. За мен беше много интересно и забавно! 

На 31.03.2023г. посетихме крепостта Ерис в планината и участвахме в игри за ориентация, 
като трябваше да намираме определени места с карта, разделени на различни групи, смесени от раз-
лични народи. Беше изключително интересно предизвикателство за мен!  

     

Пътуването беше прекрасно, намерих нови приятели и упражних английския си език. Смя-
там, че мобилността обогати моята обща култура и научих много неща за Италия. 

Стефан Малинов Тодоров  - 6б клас 



В периода от 26.03.2023г до 01.04.2023г март 2023 г. участвах в международ-
на мобилност по проект „Пръстенът на изкуствата“.  

На 25.03.2023г пътувахме до София. 

На 26.03.2023г тръгнахме с метро до летището и след това със самолет за 
Рим. Не бях пътувала с метро и много ми хареса. Пристигнаме в Рим и от 
там със самолет до Сицилия. 

 На другия ден,  понеделник, разглеждахме гр.Трапани.  

Във вторник отидохме в училище „Антонио ди Стефано“ и се запознахме с 
другите участници. Когато си тръгвахме, ни дадоха подаръци: раница, чаша, 
тефтер и химикал. 

В сряда бяхме в музей, а после се прибрахме и почивахме. Вечерта разгледахме работилница за ве-
ликденска украса и керамика. Посетихме  църква и  магазин за корали. 

 В четвъртък бяхме на солниците и музей на солта. Там видяхме и фламинго. Разказваха ни за уре-
дите, с които копаят солта. После се прибрахме в хотела и почивахме.  Вечерта италианците ни за-
ведоха на пицария.  

В петък ходихме на планина. Там се разхождахме и видях замък в стария град Ериче. Правихме 
снимки, но беше дълга разходка. 

 В събота сутринта пътувахме с автобус до Палермо и чакахме на летището. Качихме се на самолет 
и кацнахме в Неапол. После пътувахме със самолет до София. Беше много вълнуващо. Сега непре-
къснато ще разказвам на децата от класа за пътуването. 

Дария Детелинова Иванова  - 3а клас                                                                                             

Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

В периода от 26 март до 01 април 2023 г. участвах в международна мобил-
ност по проект „Пръстенът на изкуствата“. Групата участници включваше 
Директора на СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Илияна Толийска, Ирена Ни-
колова и шестима ученици от трети и шести клас. Пътуването се осъществи 
с автобус (Видин-София, София-Видин) и полети (София-Рим и Рим-
Палермо). Пътуването беше безпроблемно.  

В град Трапани нощувахме в хотел „Пунта Типа“ ИН - 6 нощувки. Престо-
ят там беше много интересен и изключително приятен.  

           На 28 март посетихме училище „Scuola secondaria Li I grado Antonio 
de Stefano “, където бяхме приветствани от Директора на училището, Зам. 
Директор и Ръководителя на проекта. Всяка държава представи училището 
си чрез презентация или видео клип. Изгледах го и моите впечатления са: 

Първи ден: Прекрасните домакини и работилницата, беше много приятно. 

Втори ден: Посещението на арт- магазинчето Леонардо Да Винчи - керамика и магазинчето за ко-
рали… не бях виждала дотогава такива неща. 

Трети ден: Посещението на солниците и музея на солта в Нубия…Великолепно беше! 

Четвърти ден: Посетихме църквата в градчето Ериче и се разходихме из него, беше прекрасна оби-
колка. 

Пети ден: Походът в планината, там беше толкова спокойно с чист въздух и приятни хора! 

            Пътуването беше прекрасно, намерих нови приятели и упражних английския си език. Смя-
там, че мобилността обогати моята обща култура и научих много неща за Италия. 

Никол Емилова Николова  - 3б клас 



В периода от 26 .март .2023г до 31. март 2023 г. участвах в международна мо-
билност по проект „Пръстенът на изкуствата“. Групата участници включваше 
Директора на СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Илияна Толийска, Ирена Нико-
лова и шестима ученици от трети и шести клас. Пътуването се осъществи с 
автобус (Видин-София, София-Видин) и полети (София-Рим и Рим-Палермо). 
Пътуването беше безпроблемно.  

В град Трапани нощувахме в хотел „Пунта Типа“ ИН - 6 нощувки. Престоят 
там беше много интересен и изключително приятен.  

           На 28,03,2023г посетихме училище Sicilia con la scuola de De Stefano, 
където бяхме приветствани от Директора на училището, Зам. Директор и Ръ-

ководителя на проекта. Всяка държава представи училището си чрез презентация или видео клип, … 
Там се пред ставихме пред всички присъстващи гости от проекта. 

Разказахме за нашият роден край и намиращите се в него забележителности.Научихме много за тях-
нато училище, култура и силно много ме впечатлиха техните забележителности. Най–много ме впе-
чатли замъка Пеполи и красивата гледка (можеш да видиш от замъка целия град). 

            Пътуването беше прекрасно, намерих нови приятели и упражних английския си език. Смя-
там, че мобилността обогати моята обща култура и научих много неща за Италия. 

Даниел Любомиров Любенов—3б клас 

Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

В периода от 27 до 31 март 2023 г. участвах в международна мобилност по про-
ект „Пръстенът на изкуствата“. Групата участници включваше Директора на СУ 
„Св. Св. Кирил и Методий“, Илияна Толийска, Ирена Николова и шестима уче-
ници от трети и шести клас. Пътуването се осъществи с автобус (Видин-София, 
София-Видин) и полети (София-Рим и Рим-Палермо). Пътуването беше безп-
роблемно.  

В град Трапани нощувахме в хотел „Пунта Типа“ ИН - 6 нощувки. Престоят там 
беше много интересен и изключително приятен.  

           На 28 март посетихме училище Антонино Стефано, където бяхме привет-
ствани от Директора на училището, Зам. Директор и Ръководителя на проекта. Всяка държава 
представи училището си чрез презентация или видео клип, а ние си казахме имената и се предста-
вихме на английски. Разгледахме училището и домакините ни показаха рисунки на учениците, 
които много ни харесаха. След обяд посетихме работилница за керамика, където имаше много 
хубави картини и рисувани чинии, а на тръгване ни подариха по една картина.  

На 29 посетихме музея Пеполи, където имаше много старинни вещи и дрехи, както и мал-
ки статуетки, които изглеждаха като живи. В работилницата рисувахме картини със златна боя, 
които оставихме там като подарък. Разгледахме и магазин Леонардо Да Винчи, в който се продава 
керамика и магазин за корали, които бяха много скъпи. 

След това ходихме в църква, в която имаше статуя на Христос, който носи кръста.  

На 30 март посетихме солниците и Музей на солта в Нубия, където ни разказаха как се е 
произвеждала солта в миналото. Вечерта опитахме много вкусна пица, хапки с топено сирене и 
картофки в пицария Алечи. 

На 31 пътувахме до планината, откъдето се виждаше морето и се разходихме в градчето 
Ериче. Градът е малък, разположен е нависоко и къщите са направени от камък. Уличките са тес-
ни и стръмни, а на най –високата част има замък, който се казва Венера. От него се виждат море-
то и брега. Беше студено и пихме чай с много вкусни сладки, а по-късно нашите домакини ни по-
каниха на обяд. Освен португалците, които бяха много забавни, имаше и деца от Гърция и Испа-
ния, с които нашата група се сприятели. 

Пътуването беше прекрасно, намерих нови приятели и упражних английския си език. Смя-
там, че мобилността обогати моята обща култура и научих много неща за Италия. 

Георги Ципорков  - 3а клас 



Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

Първа снимка в град Трапани, Италия 

В Erice, Италия 



Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

Посещение на музей „Pepoli” в град Трапани и уъркшоп - дейности. 

29.03.2023 г. Посещение на керамично студио "Леонардо да Винчи" и 

студио за изработка на корали по проект "Пръстенът на изкуствата". 



Проект "Пръстенът на изкуствата", Еразъм+, мобилност Италия 

30.03.2023г. Посещение на солниците в Сицилия по проект "Пръстенът на 
изкуствата" по програма Еразъм+ и вечеря с приятели.  

31 март 2023г. - последен ден от мобилност в Сицилия по проект 
"Пръстенът на изкуствата".  



Проект „Окото на свидетеля“, Еразъм+ 

От 28-31.03.2023г. в Р Северна Македония  

Партньори: 

@Metiva Academy  

@Picsat Abruzzo  

@СУ "Св. св. Кирил и Методий" – Видин  

@Asociación Espacio Rojo  

@Scientia Nova Association  

@Nordic Horizon Institute  

@Intermezzo Ungdomsorganisasjon  

"Засади дръвче- възстанови равновесието в природата" 

Дейност по проект „Обичам моето училище“,LightSource 

Charity  

Участваме в кампанията "Засади дръвче-възстанови равновесието в придорада" на нашите 

партньори от LightSource Charity и Гората.бг - група  

Днес нашите ученици с ентусиазъм и много настроение засадиха в училище люлякови 

дръвчета, които да ухаят, да красят, но и да ни напомнят, че тряб-

ва да опазваме и да се грижим за природата! 

Обичаме нашето училище, обичаме Земята и се стремим да сме 

отговорни за един по-чист и красив свят! 



Редакционен екип 10а клас 

Телефон: 0898568681   0898568682 
 E-mail: sou6_vd@abv.bg 
 Уеб сайт: http://sukm-vidin.com 

Можете да намерите вестника и в електронен вариант на сайта на училището. 

Диана Миткова 

Виктор Димитров 

Венцислав Евгениев  Георги Георгиев 
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